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TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG 
CNPJ n.º 06.248.349/0001-23 

NIRE 33.3.0026996-7 
 

ATA DA 223ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
REALIZADA EM 04 DE DEZEMBRO DE 2020 

 
DATA, HORA E LOCAL: Realizada aos 04 (quatro) dias de dezembro de 2020, às 9 horas, na 
sede social da ENGIE BRASIL PARTICIPAÇÕES LTDA. (“EBP”), localizada na 
Cidade do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro, na Avenida Presidente Wilson, nº 231, 
22º andar, Centro. 
 
CONVOCAÇÃO E PRESENÇA: Dispensada a convocação por estar presente a totalidade dos 
membros do Conselho de Administração da Companhia, nos termos do art. 24, § 1º do 
Estatuto Social, quais sejam: os Srs. Mauricio Stolle Bähr, Eduardo Antônio Gori Sattamini; 
Raphael Vincent Philippe Barreau; Eduardo Edmond Farhat; Martin Jahan de Lestang; e 
Alexandre Atallah. Presentes, ainda, como observadores indicados pela acionista Caisse de 
Dépôt et Placement du Québec: o Sr. Daniel De Falco e a Sra. Nathalie Viens. 
 
MESA: Os trabalhos foram presididos pelo Sr. Mauricio Stolle Bähr e secretariados pelo Sr. 
Felipe de Queiroz Batista. 
 
ORDEM DO DIA: Reuniu-se o Conselho de Administração da Companhia, para examinar, 
discutir e votar a respeito da seguinte ordem do dia: Para aprovação: (1.1) Alterações do 
Estatuto Social, (1.2) Atualização do Plano de Negócios (2021-2026) e Orçamento 2021, 
(1.3) Renovação das Notas Promissórias, (1.4) Emissão da FX Facility / Working Capital 
Facility, (1.5) Distribuição de Dividendos, (1.6) Políticas da Companhia (setembro a 
novembro de 2020), e (1.7) Contratos com Partes Relacionadas. Para conhecimento: (2.1) 
Índices de Saúde e Segurança (KPIs), (2.2) Resultados Financeiros 3º Trimestre/2020; (2.3) 
O&M Takeover - status e estratégia de notificação à TRANSPETRO; (2.4) Atualização de 
RH, (2.5) Feedback da Auditoria / Enterprise Risk Management (ERM) Exercício 2020 - 
Matriz de Risco da TAG, e (2.6) Atualização Comercial e Regulatória. 
 
DELIBERAÇÕES: Os membros do Conselho de Administração presentes, após o exame e a 
discussão das matérias constantes da ordem do dia, deliberaram, por unanimidade e sem 
quaisquer ressalvas ou restrições, o quanto segue: 
 
1. Para Aprovação: 

 
1.1 O Conselho aprovou, por unanimidade de votos, suspender este item e revisar o 
Estatuto Social quando todas as discussões forem encerradas, especialmente o item relativo 
ao número de assentos no Conselho de Administração. 
 
1.2 O Conselho aprovou o Plano de Negócios proposto pela Diretoria da Companhia 
conforme Anexo 1.2a. A proposta de Orçamento para o ano de 2021 é aprovada de acordo 
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com a proposta feita pela Diretoria dentro do plano de negócios que acompanha este 
documento como Anexo 1.2b. A Diretoria deve preparar um detalhamento adicional para os 
membros do Conselho de Administração sobre os custos de O&M a serem incorridos 
durante o período de transição entre a TRANSPETRO e a ESOM como prestadora de 
serviços, a fim de ser revisado e aprovado separadamente. 
 
1.3 O Conselho aprovou a proposta da Diretoria para a Renovação de Notas 
Promissórias/ Working Capital Facility, seguindo os pressupostos do plano de negócios, de 
acordo com o disposto no Anexo 1.3. 
 
1.4 O Conselho aprovou a proposta da Diretoria para a Emissão do FX Facility, 
seguindo os pressupostos do plano de negócios, de acordo com o conteúdo do Anexo 1.4. 
 
1.5 O Conselho aprovou a proposta da Diretoria para distribuição de dividendos no 
valor total de até R$ 1.200.000.000,00 (um bilhão e duzentos milhões de reais). O Conselho 
desde já autoriza a Diretoria a tomar as medidas necessárias para a efetivação da distribuição 
de dividendos R$ 967.482.983,52 (novecentos e sessenta e sete milhões, quatrocentos e 
oitenta e dois mil, novecentos e oitenta e três reais e cinquenta e dois centavos) dos quais 
com base na conta de reserva especial de lucros e R$ 232,517,016.48 (duzentos e trinta e dois 
milhões, quinhentos e dezessete mil e dezesseis reais e quarenta e oito centavos) como 
dividendos intermediários baseados nas demonstrações financeiras semestrais de 2020, 
observadas as premissas do plano de negócios, de acordo com o disposto no Anexo 1.5. 
 
1.6 O Conselho aprovou (a) a aplicação do Código de Ética da ENGIE para os objetivos 
da TAG, incluindo seus empregados e partes interessadas em geral e (b) que (b.1) os 
relatórios de despesas com o cartão de crédito corporativo e demais despesas dos membros 
da Diretoria da TAG (exceto o Diretor Presidente) devam ser aprovados mensalmente pelo 
Diretor Presidente e (b.2) os relatórios de despesas com o cartão de crédito corporativo e 
demais despesas do Diretor Presidente da TAG devam ser aprovados mensalmente pelo 
Diretor Financeiro e apresentados trimestralmente para verificação pelo Presidente do 
Conselho. O Conselho também reconhece e ratifica as políticas, diretrizes e demais 
normativos aprovados pela Diretoria entre os meses de setembro e novembro de 2020, 
conforme disposto no Anexo 1.6. 
 
1.7 O Conselho aprovou, com a abstenção dos representantes apontados pelas acionistas 
ENGIE Brasil Energia S.A. e GDF International, as seguintes transações entre partes 
relacionadas: (i) Convênio a ser celebrado com a Engie Brasil Participações Ltda. (“EBP”), 
cujo escopo é o compartilhamento de custos para utilização, pela TAG, de contratos de 
fornecimento / serviços administrativos da EBP, não relacionados às atividades fim das 
partes, nas mesmas condições comerciais, pelo prazo de 3 (três) anos a partir de 14/06/2019; 
e (ii) Contrato a ser firmado com a Engie Brasil Soluções Integradas Ltda., cujo escopo é a 
prestação de serviços para elaboração de lista de comunicação para o Projeto SCADA - Lote 
4, no valor de R$ 847.529,71 (oitocentos e quarenta e sete mil, quinhentos e vinte e nove 
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reais e setenta e um centavos), pelo prazo de 120 (cento e vinte) dias, seguindo proposta da 
Diretoria, com base em critérios internos e respeitando uma abordagem de cotação 
competitiva; de acordo com o Anexo 1.7. 
 
2. Para Conhecimento: 
 
2.1. O Conselho tomou conhecimento dos índices de saúde e segurança da Companhia, 
além das medidas implantadas para o Plano de Retomada das atividades no escritório e para 
fazer frente a Pandemia causada pelo COVID-19, assim como sobre as principais ações 
sociais realizadas no período, conforme apresentação contida no Anexo 2.1.  

 
2.2. O Conselho tomou conhecimento dos resultados financeiros do 3º Trimestre/2020, 
conforme apresentação contida no Anexo 2.2.  

 
2.3. O Conselho tomou conhecimento sobre os principais pontos relativos ao O&M 
Takeover, o status e a estratégia de notificação à TRANSPETRO, conforme apresentação 
contida no Anexo 2.3.  

 
2.4. O Conselho tomou conhecimento da atualização da Estrutura Organizacional da 
Companhia, dos resultados da pesquisa realizada sobre a percepção dos empregados dentro 
do programa ENGIE & Me e das iniciativas de comunicação, em especial as ações de 
debranding previstas no CCVA, conforme apresentação contida no Anexo 2.4. 
 
2.5. O Conselho tomou conhecimento do feedback do exercício de Enterprise Risk 
Management (ERM) e da Matriz de Risco da TAG, conforme apresentação contida no 
Anexo 2.5. 
 
2.6 O Conselho tomou ciência dos principais assuntos comerciais e regulatórios 
mapeados pela Diretoria como relevantes para as atividades da Companhia, nos termos da 
apresentação contida no Anexo 2.6. 
 
ENCERRAMENTO E APROVAÇÃO DA ATA: Não havendo nada mais a tratar, foram 
encerrados os trabalhos e suspensa a reunião pelo tempo necessário para a lavratura da 
presente ata na forma de sumária dos fatos ocorridos. Reaberta a sessão, esta ata foi lida e, 
uma vez aprovada, foi assinada por todos os presentes.  
 

Rio de Janeiro, 04 de dezembro de 2020. 
 

[Assinaturas a partir da próxima página] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata de Reunião de Conselho de 
Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 
em 04 de dezembro de 2020, às 9h00.] 
 

 
Mesa: 

 
 
 

Mauricio Stolle Bähr  Felipe de Queiroz Batista 
Presidente  Secretário 

 
 
 

[Assinaturas continuam na próxima página] 
 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata de Reunião de Conselho de 
Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 
em 04 de dezembro de 2020, às 9h00.] 
 

 
 
 

Mauricio Stolle Bähr 
Presidente do Conselho de Administração 

 
 

[Assinaturas continuam na próxima página] 
 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata de Reunião de Conselho de 
Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 
em 04 de dezembro de 2020, às 9h00.] 
 

 
 
 

Eduardo Antônio Gori Sattamini 
Membro do Conselho de Administração 

 
 

[Assinaturas continuam na próxima página] 
 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata de Reunião de Conselho de 
Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 
em 04 de dezembro de 2020, às 9h00.] 
 

 
 
 

Raphael Vincent Philippe Barreau 
Membro do Conselho de Administração 

 
 

[Assinaturas continuam na próxima página] 
 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata de Reunião de Conselho de 
Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 
em 04 de dezembro de 2020, às 9h00.] 
 

 
 
 

Martin Jahan de Lestang 
Membro do Conselho de Administração 

 
 

[Assinaturas continuam na próxima página] 
 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata de Reunião de Conselho de 
Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 
em 04 de dezembro de 2020, às 9h00.] 
 

 
 
 

Eduardo Edmond Farhat 
Membro do Conselho de Administração 

 
 

[Assinaturas continuam na próxima página] 
 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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[Esta página de assinaturas é parte integrante da Ata de Reunião de Conselho de 
Administração da TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG, realizada 
em 04 de dezembro de 2020, às 9h00.] 
 

 
 
 

Alexandre Atallah 
Membro do Conselho de Administração 

 
 

[Assinaturas continuam na próxima página] 
 

[Restante da página intencionalmente deixado em branco] 
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TRANSPORTADORA ASSOCIADA DE GÁS S.A. - TAG 
CNPJ n.º 06.248.349/0001-23 

NIRE 33.3.0026996-7 
 

MINUTES OF THE 223ª BOARD OF DIRECTORS MEETING OF TAG 
HELD ON DECEMBER 4th, 2020 

 
DATE, TIME AND PLACE: On December 4th, 2020, at 9:00 a.m., at the headquarters of 
ENGIE Brasil Participações Ltda. (“EBP”), located at Av. Presidente Wilson, 231, 22th 
floor, Centro, Rio de Janeiro, RJ, Brazil.  
 
CALL NOTICE E QUORUM: The call notices were not necessary, as the members of the 
Company's Board of Directors attended the meeting, pursuant to article 24, paragraph 1 of 
the Bylaws: Mauricio Stolle Bähr, Eduardo Antônio Gori Sattamini; Raphael Vincent 
Philippe Barreau; Eduardo Edmond Farhat; Martin Jahan de Lestang; e Alexandre Atallah. 
Also present as observers appointed by shareholder Caisse de Dépôt et Placement du 
Québec: Mr. Daniel De Falco and Mrs. Nathalie Viens. 
 
CHAIR: Chairman: Mauricio Stolle Bähr; Secretary: Felipe de Queiroz Batista. 
 
AGENDA: The members of the Board of Directors met to examine, discuss and vote on the 
following agenda: For approval: (1.1) Simplification of TAG’s Bylaws; (1.2) Business Plan 
(2021-2026)/ Budget 2021; (1.3) Renovation of NPs; (1.4) Emission of FX Facility/Working 
Capital Facility; (1.5) Dividends Distribution; (1.6) Company Policies (September-November 
2020); and (1.7) Related-Parties Transactions. The members of the Board of Directors also 
acknowledged the following items for information: (2.1) Health and Safety indicators (KPIs), 
(2.2) Financial Results 3rd Quarter / 2020; (2.3) O&M Takeover - status and strategy for 
notification to TRANSPETRO; (2.4) HR Update, (2.5) Audit Feedback / Enterprise Risk 
Management (ERM) 2020 - TAG Risk Matrix, and (2.6) Commercial and Regulatory Update. 
 
RESOLUTIONS: The members of the Board of Directors present, after the examination and 
discussion of the matters on the agenda, resolved, by unanimity and without any reservations 
or restrictions, in writing as follows: 
 
For approval: 
 
1.1 The members of the Board of Directors decided, by unanimous vote, to put this item 
on hold and to revise the By-Laws when all discussions are concluded, especially in respect 
to the item related to the number of seats in the Board of Directors.   
 
1.2 The members of the Board of Directors hereby approve the Business Plan proposed 
by the Executive Committee of the Company as per Annex 1.2a enclosed herewith. The 
proposed Budget for the year 2021 is hereby approved as per the proposal made by the 
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Executive Committee within the business plan enclosed herewith as Annex 1.2b. The 
Executive Committee shall prepare a further detailing for the Board members on the O&M 
costs to be incurred during the transition period between TRANSPETRO and ESOM as 
service provider, which shall be revisited and approved separately. 
 
1.3  The members of the Board of Directors approved the proposal made by the 
Executive Committee for the Renovation of Promissory Notes / Working Capital Facility, 
following the assumptions of the business plan, according to the contents of the Annex 1.3. 
 
1.4 The members of the Board of Directors approved the proposal made by the 
Executive Committee for the emission of FX Facility, following the assumptions of the 
business plan, according to the contents of the Annex 1.4. 
 
1.5 The members of the Board of Directors approved the proposal made by the 
Executive Committee for the distribution of dividends in the total amount of up to MBRL 
1,200,000,000.00. The members of the Board of Directors hereby authorize the Executive 
Committee to take the necessary measures for the purposes for the payment-up of such 
amount, BRL 967,482,983.52 of which as distribution based on the special profit reserve 
account and BRL 232,517,016.48 as distribution of dividends based on the semi-annual 
financial statements of the Company of 2020, following the assumptions of the business 
plan, according to the contents of Annex 1.5. 
 
1.6 The members of the Board of Directors approve (a) the application of ENGIE’s 
Code of Ethics for TAG’s purposes, including its employees and stakeholders in general and 
(b) that (b.1) the credit card and expenses reports of the members of the Executive 
Committee of TAG (other than the CEO) be monthly approved by the CEO and (b.2) the 
credit card and expenses reports of the CEO of TAG be monthly approved by CFO and 
quarterly submitted for verification by the Chairman of the Board. The members of the 
Board of Directors also acknowledge and ratify the policies and guidelines approved by the 
Executive Committee of the Company between September and November, 2020, which 
follow enclosed herewith as Annex 1.6. 
 
1.7 The members of the Board of Directors approved, with the abstention of the 
representatives of ENGIE Brasil Energia S.A. and GDF International, the following related-
parties transactions: (i) Agreement to be signed with Engie Brasil Participações Ltda. 
(“EBP”), whose scope is Cost Sharing for the use, by TAG, of EBP’s contracts of 
supply/administrative services, not related to the Parties’ core activities, under the same 
commercial conditions, for a term of 3 years as of June 14, 2019; and (ii) Agreement to be 
signed with Engie Brasil Soluções Integradas Ltda., whose scope is provision of services for 
the elaboration of a communication list for SCADA system - Lot 4, in the amount of 
847,529.71 BRL, for a term of 120 days, following the proposal made by the Executive 
Committee, based on internal criteria and respecting an arm’s length approach; pursuant to 
the contents of Annex 1.7. 
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For information: 
 
2.1. The members of the Board of Directors acknowledged the Company's health and 
safety indexes, in addition to the measures implemented for the Plan to Return activities in 
the office and to deal with the Pandemic caused by COVID-19, and main social actions held 
in the period, according to the contents of the Annex 2.1. 
 
2.2. The members of the Board of Directors acknowledged the Financial Results 3rd 
Quarter / 2020, according to the contents of the Annex 2.2.  
 
2.3. The members of the Board of Directors acknowledged the main points related to 
O&M Takeover, the status, and the notification strategy to TRANSPETRO, according to 
the contents of the Annex 2.3.  
 
2.4. The members of the Board of Directors acknowledged the updating of the 
Company's Organizational Structure, and the search results on the perception of employees 
within the ENGIE & Me program and communication initiatives, in particular the 
debranding actions provided for in the CCVA, according to the contents of the Annex 2.4. 
 
2.5. The members of the Board of Directors acknowledged the feedback from the 
Enterprise Risk Management (ERM) exercise and TAG's Risk Matrix, according to the 
contents of the Annex 2.5. 
 
2.6 The members of the Board of Directors acknowledged the main commercial and 
regulatory matters mapped by the Executive Committee as relevant to the Company's 
activities, according to the contents of the Annex 2.6. 
 
TERMINATION AND APPROVAL OF THE MINUTES: There being nothing more to be dealt 
with and there being no other manifestation, the works were suspended for the time 
necessary to draw up these Minutes in the form of a summary of the facts that occurred. 
Reopened the session, these minutes were read and, once approved, were signed by all those 
present.  
 

Rio de Janeiro, December 4th, 2020. 
 

[signature page follows below] 
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This signature page in an integral part of the Minutes of the 223ª Board of Directors 
Meeting of TAG, held on December 4th, 2020, at 9 a.m.] 

 
 

Chair: 
 
 
 

Mauricio Stolle Bähr  Felipe de Queiroz Batista 
Chairman  Secretary 

 
 
 

[signature page follows below] 
 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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This signature page in an integral part of the Minutes of the 223ª Board of Directors 
Meeting of TAG, held on December 4th, 2020, at 9 a.m.] 

 
 
 

Mauricio Stolle Bähr 
Chairman of the Board of Directors 

 
 

[signature page follows below] 
 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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This signature page in an integral part of the Minutes of the 223ª Board of Directors 
Meeting of TAG, held on December 4th, 2020, at 9 a.m.] 

 
 
 
 

Eduardo Antônio Gori Sattamini 
Member of the Board of Directors 

 
 

[signature page follows below] 
 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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This signature page in an integral part of the Minutes of the 223ª Board of Directors 
Meeting of TAG, held on December 4th, 2020, at 9 a.m.] 

 
 
 
 

Raphael Vincent Philippe Barreau 
Member of the Board of Directors 

 
 

[signature page follows below] 
 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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This signature page in an integral part of the Minutes of the 223ª Board of Directors 
Meeting of TAG, held on December 4th, 2020, at 9 a.m.] 

 
 
 
 

Martin Jahan de Lestang 
Member of the Board of Directors 

 
 

[signature page follows below] 
 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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This signature page in an integral part of the Minutes of the 223ª Board of Directors 
Meeting of TAG, held on December 4th, 2020, at 9 a.m.] 

 
 
 
 

Eduardo Edmond Farhat 
Member of the Board of Directors 

 
 

[signature page follows below] 
 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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This signature page in an integral part of the Minutes of the 223ª Board of Directors 
Meeting of TAG, held on December 4th, 2020, at 9 a.m.] 

 
 
 
 

Alexandre Atallah 
Member of the Board of Directors 

 
 

[Rest of the page intentionally left blank] 
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